Fizyka z Matematyka 1
(zadania domowe 2011-12-16)

Energia i ped

Zadanie 1. Dwie kule o masach m; = 3mg i ms = 2mg poruszajace sie z predkosciami v = v
i vo = —v zderzaja sie prosto i idealnie sprezyscie. Znalez¢ predkosci obu kul po zderzeniu w
uktadzie srodka masy.

Zadanie 2. Ojciec o masie M = 101 kg i cérka o masie m = 19 kg stoja na zamarznietej
powierzchni stawu. Ojciec rzuca pitke o masie m, = 1 kg z predkoscig pozioma v, = 5 m/s w
kierunku corki, a corka ja tapie. Jaka jest predkos¢ ojca po rzuceniu pitki i jaka jest predkosé
corki po ztapaniu pitki, jesli zaniedbamy site tarcia? Jaka bedzie predkosé corki, jezeli pitka
odbije sie od niej idealnie sprezyscie?

Zadanie 3. Pocisk rozrywa sie w najwyzszym punkcie toru na wysokosci A = 19.6 m na dwie
jednakowe czesci. Po czasie tg = 1 s po wybuchu jedna z cze$ci spada na ziemie w punkcie
potozonym doktadnie pod miejscem wybuchu. Punkt upadku tej czesci jest odlegty o L = 1 km
od miejsca wystrzatu. Jak daleko od miejsca wystrzatu upadnie druga czes¢? Opory powietrza
zaniedbaj.

Zadanie 4. Kula o promieniu R, poruszajaca sie z predkoscia vy zderza sie skosnie z druga,
spoczywajaca kulg o tej samej masie i promieniu. Znalezé predkosci kul po zderzeniu, jesli
parametr zderzenia b = Rv/2.

Calkowanie réwnania ruchu

Zadanie 5. Znalez¢ zalezno$¢ od czasu polozenia ciala o masie m, na ktore dziata sita
F(t)=F(1-pt)e ", F,3>0

rownolegta do wektora predkosci. W chwili poczatkowej t = 0 ciato spoczywalo w poczatku
uktadu wspotrzednych. Naszkicowaé wykresy predkosci i potozenia ciata. Znalezé maksymalng
wartos¢ predkosci ciata. Jaka calkowita droge przebedzie ciato od chwili poczatkowej? Jaka
prace wykona sita F' podczas catego ruchu?
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